

(Продолжение. Начало на 1–42-й стр.)

Участники одобрили подготовку консолидированной позиции в части изменения законодательства, уточняющего статус уполномоченных по защите прав предпринимателей в субъектах Российской Федерации при осуществлении защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, что реализовано в Рекомендациях¹¹⁸.

На дискуссионной площадке «Реформа института судебного представительства: возможности и риски» (организована совместно Уполномоченным и экспертом pro bono publico ООО Юридическая фирма «ЛЕВЪ») обсудили обеспечение защиты прав предпринимателей в суде в условиях профессионализации юридической помощи в направлении «адвокатской монополии» при одновременном существенном росте размера государственных пошлин при обращении в суд.

Участники обсуждения¹¹⁹ отметили, что требуется дополнительный анализ целесообразности введения ограничения доступа к судебному представительству для лиц, не имеющих статуса адвоката, для избежания затруднений в реализации права на судебную защиту, роста стоимости услуг и нехватки необходимого количества адвокатов. Для качественного представительства интересов в суде намного важнее специализация и выработка критериев качества оказываемых услуг, позволяющие выстроить обоснованную, системную правовую позицию, которая могла бы стать основной для судебного решения. По итогам обсуждения подготовлены Рекомендации, направленные Минюсту России, Уполномоченному по правам человека в Свердловской области и Уполномоченному по правам ребенка в Свердловской области, государственным правозащитникам – участникам обсуждения.

Работа на площадке продолжилась экспертным обсуждением «Налоговая реформа: мифы и реальность» в формате расширенного совместного заседания Общественного экспертного совета при Уполномоченном по защите прав предпринимателей в Свердловской области и Общественного совета при Управлении ФНС России по Свердловской области. Рассматривалась проблематика реализации с 1 января 2025 года изменений налогового законодательства, направленных на модернизацию упрощенной системы налогообложения и стимулирование налогоплательщиков отказаться от схем дробления бизнеса в целях неправомерного сохранения специальных налоговых режимов («налоговая амнистия»)¹²⁰.

На вопросы участников экспертного обсуждения отвечали сотрудники центрального аппарата

ФНС России: заместитель начальника Управления налогообложения юридических лиц Опарина Аида Витальевна и заместитель начальника Контрольного управления Новоселов Константин Викторович. Представители налоговых органов отметили, что принятые изменения направлены, в том числе на упрощение взаимодействия участников рынка, содействие кооперации между крупными, средними и малыми предприятиями, расширение доступа к упрощенной системе налогообложения. Эксперты обратили внимание, что вменение обязанности платить НДС для налогоплательщиков по УСН вызывает вопросы о налоговом учете и администрировании¹²¹. По вопросу применения «налоговой амнистии» представители налоговых органов отметили, что содержание признаков дробления наиболее полно представлено в обзоре судебной практики ФНС России от 16 июля. Подготовленные по итогам экспертного обсуждения Рекомендации направлены в Федеральную налоговую службу России, профильные комитеты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Информационная сессия «Драйверы развития муниципалитетов: инвестиционная привлекательность и роль государственных правозащитников» прошла в г. Каменске-Уральском при поддержке Министерства инвестиций и развития Свердловской области, Департамента развития туризма Свердловской области, Администрации Каменск-Уральского городского округа и Центра Прогресса бокса «Витязь». Участникам была представлена¹²² экосистема, созданная в Свердловской области единой командой региональных и муниципальных органов, организаций инфраструктуры поддержки институтов развития, бизнес-объединений для формирования благоприятного инвестиционного климата единой системы ценностей, реализации Инвестиционного муниципального стандарта, «выравнивания» и стимулирования муниципальных образований с различными ресурсами на инвестиционное развитие. Участникам сессии была представлена информация о значении реализуемых проектов с привлечением средств областного и федерального бюджетов для развития муниципального образования в туристической сфере и индустрии гостеприимства, в сфере строительства и спортивного сотрудничества, развития событийного туризма; об участии Уполномоченного и его общественных помощников в общей работе. Результатом стали рекомендации по коррекции правового регулирования предпринимательской деятельности, правоприменительной практики, а также совершенствованию статуса Уполномоченного. Итоговые материалы Юридического форума размещены на сайте Уполномоченного <https://uzpp.midural.ru/article/show/id/204>.

Организуя региональные мероприятия, участвуя в мероприятиях коллег, мы неизменно позиционируем и продвигаем Свердловскую область как регион – лидер с богатыми историческими, культурными и деловыми традициями, юридической школой и человеческим потенциалом, со сла-

¹²¹ В частности, как поступать с договорами, исполнение которых переходит на 2025 год, относительно сроков, с которых при превышении лимитов для пониженных ставок нужно применять ставки 7 и 20 процентов, почему нельзя отказаться от пониженных ставок по НДС в течение 3 календарных дней, возможно ли перейти на уплату НДС тем, чей доход не превысил 60 млн рублей в год, задали другие вопросы.

¹²² Выступили: Е.Н. Артюх, В.В. Горенков, Первый заместитель главы администрации Каменск-Уральского городского округа; Е.А. Хлыбова, Заместитель Министра инвестиций и развития Свердловской области; А.В. Кукарин, руководитель Центра прогресса бокса «Витязь» (город Каменск-Уральский); Т.С. Ильина, начальник отдела развития туристической индустрии Департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области; А.И. Кычева, директор муниципального казенного учреждения «Центр развития туризма города Каменска-Уральского»; А.А. Лештаева, директор фонда поддержки предпринимательства г. Каменска-Уральского; К.А. Веденёв, генеральный директор туристической компании ООО «Дивный Град»; В.А. Воронов, Вице-президент Уральской торгово-промышленной палаты, общественный помощник Уполномоченного в Каменск-Уральском городском округе, А.В. Горбунов, директор ООО «Каменск-Уральский завод автомобильных агрегатов», общественный помощник Уполномоченного в Каменск-Уральском городском округе.

женной управленческой командой единомышленников, чья работа направлена на развитие региона и улучшение качества жизни свердловчан.

Благодарим Губернатора Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области и Правительство Свердловской области, а также Администрацию Каменск-Уральского городского округа за поддержку Всероссийского форума «Юридическая неделя на Урале»!



г. Благовещенск, Амурская область
(28 февраля)



г. Благовещенск, Амурская область
(28 февраля)



г. Нижний Новгород, Нижегородская область
(18 июля)



г. Челябинск, Челябинская область
(16 октября)

(Продолжение на 44-й стр.)

¹¹⁸ <https://uzpp.midural.ru/article/show/id/204>

¹¹⁹ Выступили: Е.Н. Артюх, Н.В. Тонкушина, заместитель начальника Главного управления Министерства юстиции Российской Федерации по Свердловской области; Е.О. Сониная, советник Уполномоченного, к.п.н., доцент; С.А. Цветкова, Председатель Арбитражного суда Свердловской области в почетной отставке; А.Е. Артюх, генеральный директор ООО «Юридическая фирма «ЛЕВЪ», эксперт Уполномоченного; А.В. Брызгалин, генеральный директор ЗАО «Центр экономических экспертиз «Налоги и финансовое право», эксперт Уполномоченного; Т.Г. Мерзлякова, Уполномоченный по правам человека в Свердловской области; М.Н. Колесников, председатель Коллегии адвокатов «Частное право»; С.А. Халатов, доцент кафедры гражданского процесса УрГЮУ, к.ю.н.; Ю.Ю.Б. Франк, председатель четвертого судебного состава Арбитражного суда Свердловской области; С.Б. Окулова, Вице-президент Уральской торгово-промышленной палаты; Р.А. Каримова, директор Управления судебной и аналитической работы АО «Русская медная компания»; А.В. Белешова, общественный представитель по налогам Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Челябинской области, управляющий партнер КГ «Партнер».

¹²⁰ Выступили: Е.Н. Артюх, М.Т. Сагитуллин, Руководитель Управления ФНС России по Свердловской области, С.Л. Мазуркевич, Заместитель Председателя Общественного совета при Управлении ФНС России по Свердловской области, Л.И. Ковпак, Депутат Государственной Думы Российской Федерации, А.П. Жеребцов, консультант юридического отдела Аппарата Уполномоченного, к.ю.н., доцент, А.В. Брызгалин, генеральный директор ЗАО «Центр экономических экспертиз «Налоги и финансовое право», эксперт Уполномоченного, к.ю.н., В.В. Гарскова, руководитель отдела налогового консалтинга Группы компаний «ЛЕВЪ&ЛЕВЪ-АУДИТ», М.С. Чумаков, директор ООО «Уральский центр Сопровождения Бизнеса «АутСорСинг», эксперт Уполномоченного, И.Л. Мамина, генеральный директор ООО «АКП «Мамина», член Общественного совета при Управлении ФНС России по Свердловской области.